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τομμυρίων ευρώ κι από συμπαίκτης έγινε 
αντίπαλος του Λιονέλ Μέσι στο γαλλικό 
πρωτάθλημα.
Ο Κάρλες Αλιενά θα αγωνίζεται πλέον με 
τη φανέλα της Χετάφε, η οποία τον έκα-
νε δικό της για 5 εκατομμύρια ευρώ. Ο 
Κουκουρέγια βρίσκεται μια ανάσα από την 
Μπράιτον, με την Μπαρτσελόνα να αποδέ-
χεται την πρόταση των 1,8 εκατομμυρίων 
ευρώ που κατέθεσε ο αγγλικός σύλλογος.
Η Λιντς ανακοίνωσε την απόκτηση του 
24χρονου πρώην ακραίου αμυντικού της 
Μπαρτσελόνα, Ζούνιορ Φίρπο, ο οποί-
ος αποκτήθηκε από τα «παγώνια» έναντι 
15 εκατομμυρίων ευρώ. O Κόνραντ ντι 
λα Φουέντε μετακόμισε στη Γαλλία για 
λογαριασμό της Μαρσέιγ, με τους «μπλα-
ουγκράνα» να βάζουν στα ταμεία τους 3,5 
εκατομμύρια ευρώ.
Ο Φρανσίσκο Τρινκάο αποχώρησε από 
την Μπαρτσελόνα, καθώς η Γουλβς τον 
απέκτησε με τη μορφή δανεισμού. Σε πε-
ρίπτωση που οι «λύκοι» μείνουν ευχαρι-
στημένοι από την απόδοση του Τρινκάο, 
τότε έχουν το δικαίωμα απόκτησής του 
δίνοντας το ποσό των 25 εκατομμύριων 
ευρώ. Τέλος ο Ακιέμε θα φοράει τη φα-
νέλα της Αλμερία, η οποία τον ένταξε στο 
ρόστερ της μετά από την πρόταση των 3,5 
εκατομμυρίων ευρώ που κατέθεσε στους 
Καταλανούς.

«Πρώτα απ’ όλα θα ήθελα να τονίσω την 
αγάπη του Ζακ για τον αθλητισμό. Λά-
τρευε να είναι δίπλα στους αθλητές και 
φρόντισε να μεταδώσει σε όλους μας αυτή 
την αγάπη. Υπήρξε ένας εξαιρετικός πρό-
εδρος και επί ημερών του, η ΔΟΕ έκανε 
μεγάλα βήματα με το βλέμμα στο μέλλον.
Ήθελε πάντα καθαρό αθλητισμό και κα-
νείς δεν πρέπει να ξεχνά ότι πολέμησε το 
ντόπινγκ. Εκλεγήκαμε μέλη της ΔΟΕ την 
ίδια περίοδο και μοιραστήκαμε το πάθος 
μας για τον αθλητισμό. Μοιραστήκαμε και 
μια υπέροχη φιλία που κράτησε μέχρι το 
τέλος», τόνισε ο Μπαχ.
Θα πρέπει εδώ να σημειωθεί πως ο Ζακ 
Ρογκ εργάστηκε στον ΟΗΕ, μετά την προ-
εδρική θητεία του στην ΔΟΕ, καθώς ο Ελ-
βετός γιατρός διετέλεσε αντιπρόσωπος του 
Οργανισμού Ηνωμένων Εθνών για θέμα-
τα νέων, προσφύγων και αθλητισμού.

Τ
ο ποσό των 118 εκατομμυρίων 
ευρώ αναμένεται να έχει στα τα-
μεία της η Μπαρτσελόνα, μετά τις 
πωλήσεις στην καλοκαιρινή μετα-

γραφική περίοδο.
Η κακή οικονομική κατάσταση της Μπαρ-
τσελόνα δημιουργεί πολλά λειτουργικά 
προβλήματα στον σύλλογο, γι’ αυτό και 
η διοίκηση πήρε την απόφαση να βγάλει 
στο «σφυρί» μερικούς από τους ποδο-
σφαιριστές του ρόστερ.
Ο Τζουάν Λαπόρτα και οι συνεργάτες 
του, μπορεί να είδαν τον Λιονέλ Μέσι να 
αποχωρεί ως ελεύθερος από τους «μπλα-
ουγκράνα» αλλά παράλληλα γέμισαν τα 
ταμεία τους με χρήματα από πωλήσεις άλ-
λων παικτών.
Μεγαλύτερη αποχώρηση η οποία θα τους 
αποφέρει άμεσα χρήματα είναι αυτή του 
Έμερσον, για τον οποίο η Τότεναμ είναι 
διατεθειμένη να δώσει ένα ποσό γύρω 
στα 25-30 εκατομμύρια ευρώ, την ίδια 
ώρα που οι «μπλαουγκράνα» έδωσαν 9 
εκατομμύρια ευρώ πριν από δύο μήνες 
στην Μπέτις.
Ο Ιλάις Μορίμπα βρίσκεται πολύ κοντά 
στη Λειψία, η οποία θα βγάλει από τα 
ταμεία της 16 εκατομμύρια ευρώ, ενώ οι 
Καταλανοί θα κρατήσουν ποσοστό μετα-
πώλησης που ύψους 10%. Ο Τοντιμπό 
αποκτήθηκε από τη Νις, έναντι 8,5 εκα-

Ο
πρώην πρόεδρος της ΔΟΕ, Ζακ 
Ρογκ πέθανε την Κυριακή σε ηλι-
κία 79 ετών, όπως ανακοίνωσε 
στα μέσα κοινωνικής δικτύωσης, 

η διεθνής Ολυμπιακή Επιτροπή. Ο Ζακ 
Ρογκ ήταν ο όγδοος πρόεδρος της ΔΟΕ 
αναλαμβάνοντας καθήκοντα το 2001.
Έμεινε στον προεδρικό θώκο της ΔΟΕ μέ-
χρι το 2013 και επί προεδρίας Ρογκ στην 
ΔΟΕ, έγιναν οι Ολυμπιακοί Αγώνες της 
Αθήνας το 2004.
Ο Βέλγος γιατρός (ορθοπεδικός) υπήρξε 
αθλητής του ράγκμπι και της κωπηλασίας 
και μάλιστα είχε λάβει μέρος σε Ολυμπι-
ακούς Αγώνες και πιο συγκεκριμένα το 
1968, το 1972 και το 1976.
«Η ΔΟΕ ανακοινώνει με μεγάλη θλίψη ότι 
ο πρώην πρόεδρος της Επιτροπής, Ζακ 
Ρογκ πέθανε σε ηλικία 79 ετών», ανέφε-
ρε χαρακτηριστικά στο twitter η διεθνής 
Ολυμπιακή Επιτροπή.

Τόμας Μπαχ: «Θρηνούμε την απώλεια 
ενός μεγάλου φίλου του αθλητισμού»
Ο νυν πρόεδρος της ΔΟΕ, Τόμας Μπαχ 
εξέφρασε την συγκίνησή του για τον θά-
νατο του Ζακ Ρογκ, αναφέροντας πως 
ο Ελβετός αξιωματούχος υπήρξε ένας 
σπουδαίος φίλος του αθλητισμού και πο-
λέμιος του ντόπινγκ.
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Μπαρτσελόνα: Γεμίζει τα ταμεία της με 118 εκατομμύρια ευρώ

Πέθανε ο πρώην πρόεδρος 
της ΔΟΕ Ζακ Ρογκ

Πάνω από 40 δισ. ευρώ 
ο μεταγραφικός «τζίρος» 
της τελευταίας δεκαετίας, 
διπλασιάστηκε το ποσοστό 
προμηθειών των μάνατζερ

Σ
το ιλιγγιώδες ποσό των 48,5 δισ. 
δολαρίων (περίπου 41,1 δισ. 
ευρώ) ανέρχεται ο παγκόσμιος 
μεταγραφικός «τζίρος» για τη δε-

καετία 2011-2020, σύμφωνα με μελέ-
τη που έδωσε στη δημοσιότητα η FIFA, 
αξιοποιώντας τα στοιχεία του συστήμα-
τος TMS, το οποίο τέθηκε σε εφαρμογή 
τον Οκτώβριο του 2010 και καταγράφει 
όλες τις μεταγραφικές κινήσεις στο πο-
δόσφαιρο.
Οπως δείχνουν τα στοιχεία, η ποδο-
σφαιρική αγορά παρουσίαζε συνεχή δι-
όγκωση ως το 2019, ξεκινώντας από τα 
2,41 δισ. ευρώ του 2011 (πρώτος χρό-
νος εφαρμογής του TMS) και φτάνοντας 
στα 6,22 δισ. ευρώ το 2019. Ο οικονο-
μικός αντίκτυπος της πανδημίας, είχε ως 
αποτελέσμα ο «τζίρος» να συρρικνωθεί 
το 2020, στα 4,77 δισ. ευρώ.
Οι πρώτες 30 θέσεις της λίστας καταλαμ-
βάνονται από ευρωπαϊκούς συλλόγους, 
με τη Μάντσεστερ Σίτι να βρίσκεται στην 
κορυφή, ακολουθούμενη από την Τσέλ-
σι, την Μπαρτσελόνα και την Παρί Σεν 
Ζερμέν (δεν αναφέρονται ακριβή νού-
μερα για κάθε σύλλογο ξεχωριστά). Οι 
30 αυτοί σύλλογοι, δώδεκα από την Αγ-
γλία, πέντε από την Ισπανία, πέντε από 
την Ιταλία, τρεις από τη Γερμανία, δύο 
από τη Γαλλία, δύο από την Πορτογαλία 
και ένας από τη Ρωσία, έχουν ξοδέψει 
αθροιστικά το 47% του συνολικού πο-
σού που έχει δαπανηθεί για μεταγραφές 
την τελευταία δεκαετία.
Στον αντίποδα, δύο ομάδες της Πορτο-
γαλίας, η Μπενφίκα και η Σπόρτινγκ Λι-
σαβόνας, παρουσιάζουν στο ίδιο διάστη-
μα τα μεγαλύτερα έσοδα από πωλήσεις 
ποδοσφαιριστών.
Ενα αξιοπρόσεκτο στοιχείο της έρευ-
νας, στο οποίο κάνει ιδιαίτερη αναφορά 
η FIFA, είναι το αυξανόμενο ποσοστό 
προμηθειών που λαμβάνουν οι διαμε-
σολαβητές μεταγραφών. Σύμφωνα με 
τα επίσημα στοιχεία, οι προμήθειες των 
μάνατζερ «εκτοξεύθηκαν» από τα 111,1 
εκατ. ευρώ του 2011 στα 542,8 εκατ. 
ευρώ το 2019, ήτοι από το 4,6% στο 
8,7% του συνολικού μεταγραφικού «τζί-
ρου».


